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1. a)

b)

Punkte: von 41 Note:

Reihe die vier Hauptklimazonen nach der Jahresmitteltemperatur (JMT) auf.

Beginne mit der kaltesten Klimazone.

Trage die Zahlen der jeweiligen Vegetation in die entsprechenden Kasten der

Hauptklimazonen ein.
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[1] Eiswuste

[2] Tropischer Regenwald
[3] Laub-, Nadel-, Mischwald
[4] Steppe

[5] Savanne

[6] Mittelmeervegetation

[7] Taiga

[8] Tundra

Zu welcher Hauptklimazone gehort das
Klimadiagramm ?

Werte das Klimadiagramm aus.

Welche Hauptklimazone fehlt auf den bewohnten
Kontinenten der Sudhalbkugel ?

Welche Kontinente haben Anteil an allen
Klimazonen ?

Flr was steht die Abkurzung ITC ?

Palma de Mallorca / Spanien
Lage 39°33'N/2°38'E  Hobhe 4. NN 28m

°C B T 7 mm
40
30~
20

10+~

Durchschnitt:

mundliche Beteiligung:

Viel Erfolg !

Bemerkungen:

Unterschrift




Ldosungen

1. Kalte Zone [11[7]18]
Gemaligte Zone [3] [4]
Subtropen [6]
Tropen [2] [5]
2.a) Subtropen
L o . Punkte Note
b) - Palma de Mallorca liegt in Spanien in 28m hohe. 38541 |1
- Die Koordinaten sind 39° 33' ndrdliche Breite e
und 2°39' westlicher Lange. 38 1-
- Die Jahresdurchschnittstemperatur in Palma de Mallorca 37,5 |2+
betragt (zwischen 12°C und 21°C), wobei der Juli/August mit 34-37 |2
(ca. 25°C) der warmste Monat ist. Der Monat
Januar/Dezember ist mit (ca. 11°C) der kalteste Monat. 33,5 |2-
- Die Schwankung zwischen dem warmsten und dem 33 3+
kaltesten Monat betragt (ca. 14°C). 27,5-32,5|3
-Der Monat mit dem geringsten Niederschlag ist mit nur 27 3-
(ca. 10mm) der Juli, der mit dem héchsten Niederschlag mit
(ca. 78mm) der Oktober. 26,5 |4+
-April, Mai, Juni, Juli und August sind fiinf aride Monate, die 21-25 |4
ubrigen sieben sind humid. 20,5 |4-
- Die Pflanzen in Mallorca mussen sich vor der Trockenheit 20 5+
schitzen.
12,5-19,5 |5
3.a) Die kalte Zone fehlt auf der Stdhalbkugel. 12 5-
b) In Asien und Nordamerika sind alleHauptklimazonen 0-115 6
vorhanden.
c) ITC steht fur Innertropische Konvergenzzone
Punkteverteilung
Aufgabe 1
a) Fur jede genannte Hauptklimazone 1 Punkt | Also insgesamt 4 Punkte
b)[ ] = 1,5 Punkte | Also insgesamt 12 Punkte
Aufgabe 2
a) 2 Punkte b) Ein genannter Stichpunkt gibt 2 Punkte | Also insgesamt 14 Punkte
Aufgabe 3

a) 1,5 Punkte
b) Ein genannter Kontinent gibt 2 Punkte | Also insgesamt 4 Punkte
c) 3,5 Punkte



